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AOS VINTE E TRÊS DIAS DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E 

QUATRO, ÀS NOVE HORAS, EM SESSÃO PRESENCIAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ARAUCÁRIA, ESTADO DO PARANÁ, NO AUDITÓRIO VEREADOR FRANCISCO RIBEIRO 

CARDOSO, REALIZOU-SE A CENTÉSIMA TRIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, 

DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR BEN 

HUR CUSTÓDIO DE OLIVEIRA E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: 

APARECIDO RAMOS ESTEVÃO, CELSO NICÁCIO DA SILVA, EDUARDO RODRIGO DE 

CASTILHOS (PASTOR CASTILHOS), FÁBIO ALMEIDA PAVONI, IRINEU CANTADOR, 

RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, SEBASTIÃO VALTER FERNANDES (PROFESSOR 

VALTER), VAGNER JOSÉ CHEFER E VILSON CORDEIRO (GRILO). AUSÊNCIA 

JUSTIFICADA DO VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA (PEDRINHO GAZETA). 

APÓS CONSTATAR O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES PRESENTES, O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, INVOCOU AS BÊNÇÃOS 

E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. O VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS FEZ LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO. O SEGUNDO-SECRETÁRIO, 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO 

ANTERIOR QUE, NÃO RECEBENDO RETIFICAÇÕES, DE ACORDO COM O ARTIGO 

NOVENTA E OITO E SEUS PARÁGRAFOS DO REGIMENTO INTERNO, FOI DECLARADA 

APROVADA. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR ANUNCIOU OS EXPEDIENTES 

RECEBIDOS: PROJETOS DE LEI Nº 53/2024, Nº 54/2024 E Nº 56/2024, TODOS DE 

AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS; PROJETO DE LEI Nº 117/2024, DE 

AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA; PROJETO DE LEI Nº 120/2024, Nº 

123/2024, Nº 124/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR IRINEU CANTADOR; PROJETO DE 

LEI Nº 121/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; PROJETO DE LEI 

Nº 122/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER; PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 02/2024, DE AUTORIA DA COMISSÃO EXECUTIVA; REQUERIMENTO 

Nº 47/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; REQUERIMENTO Nº 

65/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI; REQUERIMENTO Nº 75/2024, Nº 

76/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; REQUERIMENTO Nº 

77/2024, DE AUTORIA DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO; INDICAÇÃO Nº 

457/2024, Nº 458/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO; INDICAÇÕES 

Nº 486/2024, Nº 487/2024, Nº 488/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA; INDICAÇÕES Nº 496/2024, Nº 497/2024, Nº 538/2024, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PEDRINHO GAZETA; INDICAÇÃO Nº 524/2024, DE AUTORIA DO 

VEREADOR IRINEU CANTADOR; INDICAÇÕES Nº 525/2024, Nº 526/2024, Nº 527/2024, 
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Nº 528/2024, Nº 529/2024, Nº 530/2024, Nº 531/2024, Nº 532/2024, Nº 535/2024, Nº 

536/2024, Nº 537/2024, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; 

INDICAÇÃO Nº 534/2024, Nº 539/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA; MOÇÃO Nº 06/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, DE 

PESAR À FAMÍLIA SCHMIDT, PELO FALECIMENTO DE NELSON SCHMIDT, OCORRIDO 

NO DIA 19 DE ABRIL DE 2024; E BALANCETE ORÇAMENTÁRIO RELATIVO AO MESES 

DE JANEIRO A MARÇO DE 2024, EM CONFORMIDADE COM O QUE DETERMINA O 

ART. 29, IX, DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO. EM SEGUIDA, O PRIMEIRO-

SECRETÁRIO, VEREADOR IRINEU CANTADOR, ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA 

MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS, FEZ USO DA PALAVRA, 

PRIMEIRAMENTE, O VEREADOR FÁBIO PAVONI, QUE FALOU SOBRE OS PROBLEMAS 

QUE NOVAMENTE OCORRERAM NESTE FINAL DE SEMANA NOS ATENDIMENTOS 

DEMORADOS NO PAI – PRONTO ATENDIMENTO INFANTIL, POR FALTA DE MÉDICOS, 

EVIDENCIANDO QUE OS PROBLEMAS NÃO ESTÃO SENDO RESOLVIDOS, MESMO 

APÓS SEREM FEITAS AS COBRANÇAS AO EXECUTIVO, POR MEIO DE OFÍCIOS, 

REQUERIMENTOS E INDICAÇÕES APROVADAS NESTA CÂMARA MUNICIPAL POR 

DIVERSOS VEREADORES, ASSIM COMO, UMA COMUNICAÇÃO AO MINISTÉRIO 

PÚBLICO, E DISSE QUE NÃO ENTENDE POR QUE NÃO SE RESOLVE, POIS DINHEIRO 

A PREFEITURA TEM, SÃO QUASE DOIS MILHÕES DE REAIS POR DIA GASTOS COM A 

SAÚDE. O VEREADOR RELATOU VISITA À UBS – UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE DO 

TUPI, ONDE A REFORMA QUE SE INICIOU HÁ MAIS DE DOIS MESES ESTÁ 

ABANDONADA, SEM QUE HAJA QUALQUER INFORMAÇÃO DOS MOTIVOS DA 

PARALISAÇÃO NO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA DO MUNICÍPIO, DEIXANDO A 

COMUNIDADE SEM CONDIÇÕES DE RECEBER UM ATENDIMENTO ADEQUADO, POR 

FALTA DE SALA DE VACINAS, SEM GELADEIRA PARA ARMAZENAR AS VACINAS, 

SEM LOCAL PARA ALMOÇO DOS MÉDICOS E FUNCIONÁRIOS, SEM SALA PARA 

FARMÁCIA, ENFIM, SEM CONDIÇÕES DE SALUBRIDADE PARA SEU 

FUNCIONAMENTO, EM UMA LONGA LISTA DE PROBLEMAS VERIFICADOS, POR ISSO, 

PEDIU QUE A PREFEITURA TOMASSE LOGO AS PROVIDÊNCIAS PARA A 

RESOLUÇÃO DE TUDO ISSO. O VEREADOR PROFESSOR VALTER, PERGUNTOU ATÉ 

QUANDO VEREMOS OBRAS PARADAS, GRAVÍSSIMOS PROBLEMAS NA SAÚDE E 

FALTA DE INVESTIMENTOS NO CAMPO SOCIAL NO MUNICÍPIO. O VEREADOR 

COMENTOU QUE TODA SESSÃO SE LEVANTA A QUESTÃO DA SAÚDE EM 

ARAUCÁRIA, DESTACANDO QUE JÁ SE ADENTROU AO QUARTO ANO DESTE 

MANDATO, NO QUAL TODOS OS ANOS SE FALOU DE PROBLEMAS NA SAÚDE, 
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ENQUANTO A POPULAÇÃO CONTINUOU COBRANDO E A IMPRENSA AFIRMANDO 

QUE A CIDADE NÃO TEM VEREADORES. DISSE QUE A CÂMARA VEM 

APRESENTANDO PROPOSIÇÕES PARA MELHORIAS E, NO ENTANTO, AS COISAS 

NÃO MUDAM, POIS CONTINUAMOS COM O HOSPITAL MUNICIPAL SUCATEADO, COM 

RAIOS X E TOMÓGRAFO QUEBRADOS. O VEREADOR DISSE QUE É IMPORTANTE 

SABER QUE TEMOS TRÊS PODERES, EXECUTIVO, LEGISLATIVO E JUDICIÁRIO E A 

FUNÇÃO DOS LEGISLADORES É FISCALIZAR E ENCAMINHAR OS PROBLEMAS PARA 

O EXECUTIVO RESOLVER, E SE NÃO RESOLVER, ENCAMINHA-SE PARA O 

JUDICIÁRIO PARA QUE FAÇA COM QUE RESOLVA, POIS É PARA ISSO QUE EXISTE O 

MINISTÉRIO PÚBLICO, NO ENTANTO, A POPULAÇÃO SÓ FEZ A COBRANÇA AOS 

VEREADORES E A ADMINISTRAÇÃO NADA FAZ EM RELAÇÃO A OBRAS 

PARALISADAS E AO ATENDIMENTO NAS UNIDADES DE SAÚDE, DESTACANDO QUE 

O LEGISLATIVO É COMPOSTO POR VEREADORES, QUE NÃO SÃO OS EXECUTORES, 

POIS ISSO, CABE AO EXECUTIVO MUNICIPAL EXECUTAR AS AÇÕES NECESSÁRIAS 

PARA A RESOLUÇÃO DAS DEMANDAS DO MUNICÍPIO, POR ISSO, O VEREADOR 

CHAMOU A ATENÇÃO DO MINISTÉRIO PÚBLICO E DISSE QUE ESTÁ NA HORA DE 

COBRAR UMA ATITUDE EM RELAÇÃO À SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE 

REFERENTE A ESTA SITUAÇÃO PROBLEMÁTICA. O VEREADOR AFIRMOU QUE VAI 

CONTINUAR COM ESTA COBRANÇA ATÉ O ÚLTIMO DIA DE SEU MANDATO DE 

VEREADOR DESTA CIDADE, ASSIM COMO, COMENTOU SOBRE DENÚNCIA 

RECEBIDA A RESPEITO DA ENTREGA DE LUVAS DE PLÁSTICO, INADEQUADAS, NOS 

CMEIS DE ARAUCÁRIA, TODAVIA, CONFORME INFORMAÇÃO DA SECRETARIA DE 

EDUCAÇÃO, AS LUVAS DE LÁTEX JÁ FORAM DEVIDAMENTE FORNECIDAS. O 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS FALOU SOBRE A PROCURA DA POPULAÇÃO EM 

QUALQUER HORÁRIO PARA FAZER DENÚNCIAS E RECLAMAÇÕES AOS 

VEREADORES A RESPEITO DOS ATENDIMENTOS NO PAI, NA UPA, NO HMA E NAS 

UBS DO MUNICÍPIO, RELATANDO UM CASO DE GRANDE DEMORA PARA SE 

CONSEGUIR UMA CONSULTA COM MÉDICO GINECOLOGISTA, MARCADA PARA 

DAQUI A QUATRO MESES, E DISSE QUE JÁ ESTAMOS VIVENDO UMA SITUAÇÃO 

CANSATIVA, DE FICAR REPETINDO TODOS OS DIAS AS DENÚNCIAS DE FALHAS NOS 

ATENDIMENTOS DAS UNIDADES DE SAÚDE EM ARAUCÁRIA, CONTUDO, DISSE QUE 

NÃO SERÃO VENCIDOS PELO CANSAÇO, POIS VÃO CONTINUAR DENUNCIANDO OS 

ERROS ATÉ O FINAL DESTE MANDATO. O VEREADOR RELATOU VISITA, 

JUNTAMENTE COM O VEREADOR PROFESSOR VALTER E O DOUTOR GUSTAVO 

BOTOGOSKI, AO MUNICÍPIO DE PARANAGUÁ, PARA CONHECER COMO FUNCIONA O 
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TRANSPORTE COLETIVO DAQUELE MUNICÍPIO, QUE É GRATUITO JÁ HÁ DOIS ANOS, 

EM UM MUNICÍPIO QUE TEM O MESMO NÚMERO DE HABITANTES QUE O NOSSO E 

CONTA COM UM ORÇAMENTO QUE É METADE DO ORÇAMENTO DE ARAUCÁRIA, 

ASSIM COMO, FALOU QUE FOI CRITICADO QUANDO FALAVA DO NATAL ILUMINADO 

COMO UM DESPERDÍCIO DE DINHEIRO PÚBLICO, COM O GASTO DE 

APROXIMADAMENTE QUATRO MILHÕES E MEIO DE REAIS, ENQUANTO EM 

PARANAGUÁ GASTOU-SE COM DECORAÇÃO DE NATAL O VALOR DE SETECENTOS 

MIL REAIS, PRIORIZANDO O GASTO COM ALGO MAIS IMPORTANTE PARA O 

MUNICÍPIO NO INÍCIO DE ANO, QUE É O FORNECIMENTO DE MATERIAL ESCOLAR 

PARA TODAS AS CRIANÇAS DAS ESCOLAS MUNICIPAIS, ASSIM COMO, UNIFORME 

ESCOLAR E TÊNIS, EM INVESTIMENTO NA CASA DOS SETE MILHÕES DE REAIS EM 

ALGO QUE É PERMANENTE E QUE CONSTRÓI VALOR PARA A CIDADE, AO INVÉS DE 

CRIAR BARULHO E LUDIBRIAR E ILUDIR A POPULAÇÃO. DESTACOU QUE EM 

PARANAGUÁ A CHAMADA “MURALHA DIGITAL” JÁ É UMA REALIDADE HÁ UM BOM 

TEMPO, COM UM EXCELENTE FUNCIONAMENTO, QUE TRAZ MAIOR SEGURANÇA 

PARA OS CIDADÃOS, POIS A CRIMINALIDADE TEM MUITA DIFICULDADE DE 

PERMANECER NA CIDADE, POIS LOGO É IDENTIFICADA E PROVIDÊNCIAS SÃO 

TOMADAS. O VEREADOR DISSE QUE ANTES ELE ERA UM ÚNICO LOUCO QUE 

FALAVA DAQUELE DESPERDÍCIO COM AS LUZES DE NATAL, E DE QUE HAVERIA 

FALTA DE MATERIAL ESCOLAR, UNIFORMES E CONDIÇÕES DE SAÚDE, E RELATOU 

TAMBÉM QUE VIU NO GABINETE DO PREFEITO DE PARANAGUÁ UMA TELA EM 

FRENTE SUA MESA DE TRABALHO, COM IMAGENS DE CÂMERAS DE 

MONITORAMENTO DE DIVERSAS ÁREAS DA CIDADE, COM DESTAQUE PARA 

IMAGENS DA ENTRADA DA UPA, PORTANTO, CONSTATOU QUE LÁ O PREFEITO 

ACOMPANHA PESSOALMENTE O MOVIMENTO DAQUELA UNIDADE DE PRONTO 

ATENDIMENTO E, AO VERIFICAR AUMENTO DE DEMANDA, PODE TOMAR AS 

PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS EM TEMPO REAL, DE IMEDIATO, SE TRATANDO DE 

UMA VISÃO HUMANA DE CUIDAR DAS PESSOAS, SENDO EXEMPLO DE QUE UM 

LÍDER É ESCOLHIDO NÃO SÓ PARA GERIR O DINHEIRO CONFORME SUA VONTADE 

PRÓPRIA, MAS CONSIDERANDO TODA A COLETIVIDADE, QUE TEM QUE SER 

OUVIDA SOBRE COMO INVESTIR O ERÁRIO NAS AÇÕES DA ADMINISTRAÇÃO, 

SEGUNDO A NECESSIDADE DAS PESSOAS QUE MAIS PRECISAM, E NÃO SEGUNDO 

A VAIDADE, E DISSE QUE A ATUAL GESTÃO DO MUNICÍPIO ESTÁ FALHANDO COM 

OS MUNÍCIPES DE ARAUCÁRIA, FECHANDO-SE JÁ OITO ANOS DE GESTÃO DO 

PREFEITO HISSAM E SÓ AGORA SE ESTÁ DIZENDO QUE A QUESTÃO DA SAÚDE VAI 
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SER RESOLVIDA, E DISSE QUE DUVIDA DISTO, POIS NÃO HÁ MAIS TEMPO, E PEDIU 

QUE O PREFEITO, POR FAVOR, TENHA UM OLHAR MAIS HUMANO PARA AS 

PESSOAS QUE NÃO AGUENTAM MAIS O SOFRIMENTO COM OS ATENDIMENTOS DA 

SAÚDE NA UPA, NO PAI E NO HMA, PORQUE A CIDADE ESTÁ BONITA, MAS O POVO 

ESTÁ SOFRENDO. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA FALOU SOBRE AS ATIVIDADES 

DA COMISSÃO DE HABITAÇÃO, JUNTAMENTE COM OS SECRETÁRIOS DE GOVERNO, 

VANDERLEI DE OLIVEIRA, E DE POLÍTICAS PÚBLICAS, TIAGO DA SILVA, EM VISITAS 

À COMUNIDADE ISRAELENSE PARA TRATAR DA IMPLANTAÇÃO DE SERVIÇOS 

PÚBLICOS COMO ENERGIA ELÉTRICA E SANEAMENTO, ASSIM COMO, NA 

COMUNIDADE PORTELINHA, VISANDO MELHORIAS PARA ESSAS REGIÕES. DA 

MESMA FORMA. O VEREADOR, COMO PRESIDENTE DA COMISSÃO DE SAÚDE E 

MEIO AMBIENTE, FALOU DAS REUNIÕES REALIZADAS E DA BUSCA DE SOLUÇÕES 

PARA OS PROBLEMAS NOS ATENDIMENTOS DA SAÚDE NO MUNICÍPIO, E 

COMENTOU SOBRE OS DISCURSOS QUE SÃO FEITOS NESTA CASA PARA 

DESMERECER O TRABALHO QUE VEM SENDO FEITO E, PRINCIPALMENTE PARA 

TENTAR DEIXAR NA OBSCURIDADE ALGUMAS PESSOAS QUE ALGUNS POLÍTICOS 

QUEREM TRAZER DE VOLTA AO PODER EM ARAUCÁRIA, E DISSE QUE NÃO FICA 

PARADO EM SUA BOLHA POLÍTICA, ACOMPANHA TUDO O QUE ACONTECE EM 

NOSSA CIDADE. O VEREADOR DESTACOU MATÉRIA JORNALÍSTICA VEICULADA NO 

TELEJORNAL BOM DIA PARANÁ, QUE NOTICIOU A SUPERLOTAÇÃO DE DIVERSAS 

UPAS – UNIDADES DE PRONTO ATENDIMENTO NOS ÚLTIMOS DIAS, FAZENDO 

REFERÊNCIA AOS RELATOS DE RECLAMAÇÕES DA POPULAÇÃO COM A LOTAÇÃO 

DA UPA DE NOSSA CIDADE, ENALTECENDO O TRABALHO DOS SERVIDORES DA 

NOSSA UPA E DO HOSPITAL MUNICIPAL NESTE MOMENTO DE COLAPSO DA SAÚDE 

EM TODA A REGIÃO METROPOLITANA DE CURITIBA, QUE NÃO FECHARAM AS 

PORTAS POR AUMENTO DA DEMANDA, COMO ACONTECEU EM CURITIBA, MAS 

CONTINUARAM ABERTOS PARA ATENDER A POPULAÇÃO, MAS ISTO NÃO É CITADO 

AQUI, ONDE SE FAZ POLÍTICA APENAS POR POLÍTICA, E NÃO PARA RESOLUÇÃO 

DOS PROBLEMAS, ACHANDO QUE VÃO TRAZER DE VOLTA OS VELHOS POLÍTICOS 

DE ANTIGAMENTE. O VEREADOR RELATOU AS PROVIDÊNCIAS QUE TOMOU NO 

ÚLTIMO DOMINGO A RESPEITO DOS PROBLEMAS NO PAI, CONSEGUINDO MAIS UM 

PEDIATRA PARA A UNIDADE, E AFIRMOU QUE ISTO É O TRABALHO DOS 

VEREADORES, QUE NÃO PRECISAM SE VANGLORIAR DAS AÇÕES QUE PRATICAM, 

POIS ATENDER A POPULAÇÃO FAZ PARTE DE SUAS OBRIGAÇÕES DE VEREADOR, E 

PEDIU QUE FOSSE FEITA COMPARAÇÃO SOBRE O QUE OS POLÍTICOS DO 
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PASSADO FIZERAM PELA SAÚDE DE ARAUCÁRIA E O QUE O PREFEITO HISSAM VEM 

FAZENDO PELO NOSSO MUNICÍPIO E REAFIRMOU QUE DEFENDE O TRABALHO DO 

PREFEITO HISSAM E QUE NÃO FICA MUDANDO DE LADO TODA HORA PORQUE TEM 

UM TRABALHO DEFINIDO, E QUE TODOS DEVEM FICAR ATENTOS AO QUE ESTÁ DE 

FATO ACONTECENDO EM NOSSA CIDADE, EM NOSSA REGIÃO METROPOLITANA E O 

QUE ESTÁ SENDO FEITO PARA ENFRENTAR ESTE PERÍODO DE PROBLEMAS COM A 

SAÚDE, PÓS PANDEMIA, QUE TEM SIDO DIFÍCIL PARA TODOS NA CONTRATAÇÃO 

DE MÉDICOS PEDIÁTRICOS E DE OUTRAS ESPECIALIDADES, ASSIM COMO, NA 

MANUTENÇÃO DE EQUIPAMENTOS, COMO JÁ FOI EXPLICADO MUITAS VEZES, E 

DISSE QUE ESSES PROBLEMAS ESTÃO SENDO USADOS PARA CAMPANHAS 

POLÍTICAS, POR PARTIDOS QUE ABRIGAM PESSOAS DAS VELHAS FAMÍLIAS QUE 

CONTROLAVAM O MUNICÍPIO E AGORA QUEREM VOLTAR AO PODER. O VEREADOR 

FEZ UM APELO AO SECRETÁRIO DE SAÚDE, PARA QUE NESTA SEMANA ESTEJA EM 

ARAUCÁRIA PARA FAZER UM ACOMPANHAMENTO DA SITUAÇÃO, JUNTAMENTE 

COM A COMISSÃO DE SAÚDE, E MOSTRAR QUE NÃO VAMOS FECHAR O HOSPITAL, 

COMO CURITIBA FEZ, NEM FICAR FAZENDO LIVES NA INTERNET, COMO ALGUNS 

FAZEM, MAS SERÁ BUSCADA UMA SOLUÇÃO EM CONJUNTO. FALOU SOBRE 

REUNIÃO DOS VEREADORES NA PREFEITURA SOBRE AS DIFICULDADES DA SAÚDE, 

E DO ALERTA QUE FOI FEITO PARA QUE SE CONSIDERE TODO O ENTORNO DA 

REGIÃO METROPOLITANA DE CURITIBA, QUE EM TODOS OS MUNICÍPIOS 

ENFRENTA DIFICULDADES COM AS UPAS LOTADAS, COM MUITAS HORAS DE 

ESPERA PARA OS ATENDIMENTOS, E COMENTOU SOBRE A NECESSIDADE DE 

UNIÃO NESTE MOMENTO DE PROBLEMA PONTUAL NO HMA E NÃO É HORA DE SE 

COLOCAR A POPULAÇÃO CONTRA OS SERVIDORES DA SAÚDE. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, EM FACE DOS RELATOS SOBRE A 

SAÚDE EM ARAUCÁRIA, SUGERIU QUE FOSSEM CONVIDADOS O SECRETÁRIO DE 

SAÚDE E SEUS ASSESSORES PARA QUE VENHAM AO LEGISLATIVO RESPONDER A 

ALGUNS QUESTIONAMENTOS PERTINENTES À ATUAL SITUAÇÃO. O VEREADOR 

PASTOR CASTILHOS SUGERIU QUE FOSSE FEITA UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA PELA 

COMISSÃO DE SAÚDE, COM A PRESENÇA DE TODOS OS VEREADORES, O 

SECRETÁRIO DE SAÚDE, OS DIRIGENTES DA UPA, DO HMA, DO COMUSAR E A 

POPULAÇÃO. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA ALERTOU, TECNICAMENTE, QUE JÁ 

ESTÁ PREVISTA AUDIÊNCIA PÚBLICA SOBRE A QUESTÃO DOS SERVIDORES, E É 

PROVÁVEL QUE NÃO SE POSSA REALIZAR OUTRAS POR IMPEDIMENTOS DO 

PERÍODO ELEITORAL. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS, RETOMANDO A PALAVRA, 
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DISSE QUE A REALIZAÇÃO DE REUNIÕES NÃO ESTÁ TENDO RESULTADOS, POIS 

APENAS SE PROMETEM PROVIDÊNCIAS, QUE ACABAM IGNORADAS DEPOIS, POR 

ISSO É IMPORTANTE QUE SE FALE PARA A POPULAÇÃO SOBRE OS PROBLEMAS. O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, PEDIU QUE A REUNIÃO 

SEJA REALIZADA NA PREFEITURA, COM A PRESENÇA TAMBÉM DA IMPRENSA, PARA 

QUE SE POSSA OUVIR A TODOS. NA SEQUÊNCIA, NO ESPAÇO DE APRESENTAÇÃO 

DAS COMISSÕES, O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, PELA COMISSÃO DE 

HABITAÇÃO, COMUNICOU QUE AMANHÃ HAVERÁ REUNIÃO COM AS COMUNIDADES, 

ASSIM COMO, COMENTOU SOBRE A COMISSÃO DE INQUÉRITO DA FIA, QUE 

COLHEU OITIVAS VIA ONLINE, E PELA COMISSÃO DE SAÚDE, DISSE QUE O 

RESPEITO AO TRABALHO É O MAIS IMPORTANTE, E QUE NA ÚLTIMA REUNIÃO 

REALIZADA FOI PROPOSTO O AUMENTO DE MAIS DOIS PEDIATRAS NOS DIAS DE 

SEMANA, ASSIM COMO, SE CONSEGUIU UM PEDIATRA PARA FAZER FRENTE À 

FALHA DOS ATENDIMENTOS DO ÚLTIMO DOMINGO, E DESTACOU A NECESSIDADE 

DE SE UNIR OS ESFORÇOS PELO POVO DA CIDADE, E NÃO COM ESSE DISCURSO 

FALIDO SOBRE A SAÚDE QUE ESTÁ ACONTECENDO NESTA CASA. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, CONSIDEROU QUE O 

SECRETÁRIO DE SAÚDE JÁ ESTÁ CONVOCADO PARA A REUNIÃO PROPOSTA PARA 

DISCUTIR OS PROBLEMAS DA SAÚDE. NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER 

APRESENTADO PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: O VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA, SOLICITOU A INCLUSÃO NA ORDEM DO DIA DO 

REQUERIMENTO Nº 77/2024, DE AUTORIA DA COMISSÃO DE FINANÇAS E 

ORÇAMENTO, INFORMANDO A REPROVAÇÃO DAS CONTAS MUNICIPAIS DOS EX-

PREFEITOS RUI SÉRGIO ALVES DE SOUZA E OLIZANDRO JOSÉ FERREIRA, 

RELATIVAS AO ANO DE 2016. OUVIDO O PLENÁRIO, A INCLUSÃO FOI APROVADA. EM 

SEGUIDA, O PRESIDENTE INFORMOU SOBRE OS PARECERES EXARADOS PELA 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO PARA OS VETOS, PROCEDENDO, EM SEGUIDA, 

A LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO NOMINAL DO VETO ENCAMINHADO PELO 

EXECUTIVO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI N° 309/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR FÁBIO PAVONI.  EMENTA: “DISPÕE SOBRE A ISENÇÃO DO PAGAMENTO 

DE TAXA DE INSCRIÇÃO EM CORRIDAS DE RUA REALIZADAS NO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA AOS DOADORES DE SANGUE”. O VETO FOI MANTIDO PELA MAIORIA 

DOS PRESENTES, TENDO RECEBIDO SEIS VOTOS FAVORÁVEIS DOS VEREADORES 

VILSON CORDEIRO, VAGNER CHEFER, CELSO NICÁCIO, IRINEU CANTADOR 

RICARDO TEIXEIRA E BEN HUR DE OLIVEIRA; E QUATRO VOTOS CONTRÁRIOS DOS 
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VEREADORES APARECIDO RAMOS, FÁBIO PAVONI, PROFESSOR VALTER E PASTOR 

CASTILHOS, COM AUSÊNCIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, REAFIRMOU OS MOTIVOS DA 

APRESENTAÇÃO DO VETO AO PROJETO, EM VIRTUDE DE SE TER MAIOR CUIDADO 

COM OS IMPEDIMENTOS DA LEI ELEITORAL. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

NOMINAL DO VETO ENCAMINHADO PELO EXECUTIVO MUNICIPAL AO PROJETO DE 

LEI N° 365/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS. EMENTA: “DISPÕE 

SOBRE A COMPROVAÇÃO DA INFRAÇÃO PELO AGENTE DA AUTORIDADE DE 

TRÂNSITO NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR 

BEN HUR DE OLIVEIRA, DESTACOU QUE EM RELAÇÃO A ESTE VETO, NÃO SE TRATA 

DE BENEFÍCIO ADMINISTRATIVO PÚBLICO E SIM DE OUTRO TIPO DE PROJETO. O 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS DISSE QUE O SEU PROJETO QUE RECEBEU VETO 

TRATA DE UM PROBLEMA QUE RECEBE MUITAS DENÚNCIAS, FAZENDO 

REFERÊNCIA À CHAMADA INDÚSTRIA DA MULTA, COM GRANDE OCORRÊNCIA EM 

NOSSA CIDADE, OFERECENDO UMA OPORTUNIDADE DE SE TER CERTEZA DAS 

OCORRÊNCIAS, COMO APLICAÇÃO DE MULTAS APENAS POR OBSERVAÇÃO DOS 

AGENTES, QUE PODEM SE EQUIVOCAR, E FALOU DO EVIDENTE MALABARISMO 

JURÍDICO PARA TENTAR JUSTIFICAR O VETO APLICADO. O VEREADOR APARECIDO 

RAMOS RELATOU QUE RECEBE MUITAS RECLAMAÇÕES SOBRE AS MULTAS 

APLICADAS DE QUALQUER FORMA NO MUNICÍPIO, SEM COMPROVAÇÃO OU 

JUSTIFICATIVA SUFICIENTE, ABRINDO CAMPO PARA QUE SEJAM APLICADAS 

MULTAS APENAS POR VONTADE DOS AGENTES, ALEATORIAMENTE. O VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA COMENTOU SOBRE JUSTIFICATIVA TÉCNICA DE QUE O 

PROJETO TIRARIA A FÉ PÚBLICA DOS AGENTES DE TRÂNSITO, O QUE 

DIFICULTARIA O DIA A DIA DO SEU TRABALHO DE FISCALIZAR O TRÂNSITO DE 

NOSSA CIDADE, TENDO QUE COMPROVAR CADA MULTA APLICADA. O VETO FOI 

REJEITADO PELA MAIORIA DOS PRESENTES, TENDO RECEBIDO UM VOTO 

FAVORÁVEL DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; E NOVE VOTOS CONTRÁRIOS DOS 

VEREADORES VILSON CORDEIRO, VAGNER CHEFER, CELSO NICÁCIO, IRINEU 

CANTADOR, BEN HUR DE OLIVEIRA, APARECIDO RAMOS, FÁBIO PAVONI, 

PROFESSOR VALTER E PASTOR CASTILHOS; COM AUSÊNCIA DO VEREADOR 

PEDRINHO GAZETA. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 

156/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. EMENTA: “INSTITUI NO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA O DIA MUNICIPAL DO PEDESTRE”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO 
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VEREADOR PEDRINHO GAZETA. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO 

DE LEI N° 311/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. EMENTA: 

“INSTITUI A CAMPANHA EDUCATIVA “MULTA MORAL” NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES PEDRINHO 

GAZETA E PASTOR CASTILHOS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO 

DE LEI N° 442/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. EMENTA: 

“DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO DE CARNE DE PEIXE NO CARDÁPIO DA MERENDA 

ESCOLAR DA REDE PÚBLICA E PRIVADA DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DOS VEREADORES PEDRINHO GAZETA E PASTOR CASTILHOS. O 

PRESIDENTE INFORMOU QUE OS PARECERES DAS COMISSÕES PARA OS 

PROJETOS DE LEI EM PRIMEIRA VOTAÇÃO SE ENCONTRAM NO PROGRAMA DESTA 

SESSÃO PARA CONHECIMENTO DOS VEREADORES. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DA EMENDA SUPRESSIVA AO PROJETO DE LEI N° 158/2023, DE AUTORIA 

DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR 

PEDRINHO GAZETA. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI N° 158/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. EMENTA: “DISPÕE 

SOBRE A CRIAÇÃO ‘’DIA DA SUPERAÇÃO’’ NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR APARECIDO RAMOS FALOU DA 

IMPORTÂNCIA DE SE COMEMORAR O DIA DA SUPERAÇÃO, SEMPRE NO DIA 

DEZOITO DE FEVEREIRO, PARA ENALTECER AS PESSOAS QUE CONSEGUIRAM 

SUPERAR OS VÍCIOS EM DROGAS, QUE AFETAM TODOS AO SEU REDOR E QUE 

PRECISAM DE APOIO, POR ISSO, PEDIU O VOTO FAVORÁVEL DOS COLEGAS 

VEREADORES. O VEREADOR FÁBIO PAVONI PARABENIZOU O AUTOR DA 

PROPOSTA, E FALOU DE SUA EXPERIÊNCIA NO TRABALHO NA DELEGACIA, ONDE 

PRESENCIOU MUITAS VEZES O DESESPERO DAS FAMÍLIAS EM RELAÇÃO AOS 

DEPENDENTES DE DIVERSAS DROGAS. O PROJETO FOI APROVADO, COM EMENDA, 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E 

AUSÊNCIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 313/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A INSTALAÇÃO DE SISTEMA DE CÂMERAS DE 

MONITORAMENTO EM ESTABELECIMENTOS PRESTADORES DE SERVIÇOS DE 

BANHO E TOSA EM ANIMAIS DOMÉSTICOS NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ 
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OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA FALOU DA 

IMPORTÂNCIA DESSE MONITORAMENTO EM FACE DO GRANDE NÚMERO DE 

DENÚNCIAS LEVANTADAS PELA POPULAÇÃO, EM RELAÇÃO A ESTE TIPO DE 

ATENDIMENTO AOS ANIMAIS DOMÉSTICOS. O VEREADOR FÁBIO PAVONI 

PARABENIZOU O AUTOR DA PROPOSIÇÃO E DESTACOU QUE, DESDE O ANO DE 

DOIS MIL E TREZE, A DELEGACIA DE POLÍCIA TAMBÉM COBRA DA PREFEITURA A 

COLOCAÇÃO DE CÂMERAS DE MONITORAMENTO NOS CMEIS DE ARAUCÁRIA, POIS 

A FALTA DO EQUIPAMENTO DIFICULTA A INVESTIGAÇÃO DE CASOS ENVOLVENDO 

ESSES ESTABELECIMENTOS. O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

PEDRINHO GAZETA E CELSO NICÁCIO. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI N° 337/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. 

EMENTA: “DETERMINA A INSTALAÇÃO DE FAIXA ELEVADA PARA TRAVESSIA DE 

PEDESTRES EM FRENTE ÀS UBS DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O 

VEREADOR PROFESSOR VALTER FALOU DA NECESSIDADE QUE O PROJETO 

ABORDA, E DESTACOU QUE ESSA PROVIDÊNCIA JÁ DEVERIA TER SIDO PENSADA 

PELO PRÓPRIO EXECUTIVO, POR MEIO DA SECRETARIA DE URBANISMO, POIS O 

REFERIDO LOCAL É UTILIZADO POR PESSOAS QUE PROCURAM ATENDIMENTO 

MÉDICO E, NATURALMENTE, É ÓBVIO QUE PRECISAM DE SEGURANÇA PARA AS 

TRAVESSIAS. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA COMENTOU SOBRE OS PROJETOS 

QUE APRESENTOU EM RELAÇÃO ÀS TRAVESSIAS ELEVADAS TAMBÉM NAS 

ESCOLAS DE ARAUCÁRIA, LEVANDO EM CONTA O GRANDE FLUXO DE PESSOAS 

NESSES LOCAIS, DA MESMA FORMA QUE EM FRENTE ÀS UNIDADES BÁSICAS DE 

SAÚDE. O VEREADOR APARECIDO RAMOS DESTACOU QUE SE TRATA DE MAIOR 

SEGURANÇA PARA A POPULAÇÃO, E QUE OS MOTORISTAS DEVERIAM RESPEITAR 

MAIS OS PEDESTRES QUANDO ESTÃO FAZENDO A TRAVESSIA. O VEREADOR FÁBIO 

PAVONI COMENTOU SOBRE A FALTA DE ATENDIMENTO AOS PEDIDOS DOS 

VEREADORES, O QUE PODE SE TRATAR DE UM BOICOTE DA SECRETARIA AO 

PREFEITO, POIS NÃO ESTÃO SENDO CONSTRUÍDAS AS TRAVESSIAS ELEVADAS EM 

FRENTE DE TODAS AS ESCOLAS DO MUNICÍPIO, APENAS EM ALGUMAS, E NÃO SE 

CONHECE OS CRITÉRIOS PARA A ESCOLHA DE QUAIS SÃO ESCOLHIDAS. O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, ENALTECEU A 

INICIATIVA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, QUE TRAZ MAIS SEGURANÇA PARA 

A POPULAÇÃO. O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES PEDRINHO 
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GAZETA E CELSO NICÁCIO. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI N° 344/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER. 

EMENTA: “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA “PATRULHA PET” NO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

PEDRINHO GAZETA E CELSO NICÁCIO. EM SEGUIDA, PROCEDEU-SE A LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM BLOCO DAS SEGUINTES PROPOSIÇÕES: INDICAÇÕES 

N° 22/2024, N° 23/2024 E N° 519/2024, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER 

CHEFER; INDICAÇÕES N° 431/2024, N° 432/2024, N° 505/2024, N° 506/2024 E N° 

507/2024, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI; INDICAÇÕES N° 

455/2024 E N° 456/2024, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO; 

INDICAÇÕES N° 480/2024, N° 483/2024, N° 484/2024 E N° 485/2024, TODAS DE 

AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÃO N° 500/2024, DE AUTORIA 

DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS; E INDICAÇÕES N° 513/2024, N° 514/2024, N° 

515/2024 E N° 516/2024, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER. 

TODAS FORAM APROVADAS PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO 

VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES PEDRINHO GAZETA E CELSO 

NICÁCIO. NA SEQUÊNCIA, PROCEDEU-SE A LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM 

BLOCO DOS SEGUINTES REQUERIMENTOS: N°S 44/2024, N° 45/2024 E N° 46/2024, 

TODOS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; N° 74/2024, DE AUTORIA 

CONJUNTA DOS VEREADORES BEN HUR DE OLIVEIRA E PROFESSOR VALTER; E 

REQUERIMENTO Nº 77/2024, DE AUTORIA DA COMISSÃO DE FINANÇAS E 

ORÇAMENTO. O VEREADOR PROFESSOR VALTER COMENTOU SOBRE O 

REQUERIMENTO Nº 74/2024, QUE TRATA DA QUESTÃO DE UM TRANSFORMADOR DE 

ENERGIA ELÉTRICA NA COMUNIDADE ISRAELENSE, QUE SOFRE COM A 

PRECARIEDADE DA FORMA COMO CHEGA A ENERGIA ATÉ AQUELA COMUNIDADE, 

QUE PRECISA DE UMA REGULARIZAÇÃO NA PRESTAÇÃO DO SERVIÇO PELA 

COPEL, POIS AS QUEDAS DE ENERGIA SÃO FREQUENTES. O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, PARABENIZOU O PREFEITO HISSAM PELA 

ESCOLHA DO SENHOR TIAGO DE JESUS COMO SECRETÁRIO DE POLÍTICAS 

PÚBLICAS DE ARAUCÁRIA, QUE JÁ ESTÁ À FRENTE DAS PROVIDÊNCIAS JUNTO À 

COPEL PARA A RESOLUÇÃO DO PROBLEMA. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, QUE 

É MEMBRO DA COMISSÃO DE HABITAÇÃO, TAMBÉM ENALTECEU O TRABALHO DO 

SECRETÁRIO DE POLÍTICAS PÚBLICAS, TIAGO DE JESUS, QUE ESTÁ EM CONTATO 

COM A COMPANHIA DE ENERGIA PARA MELHORAR A PRESTAÇÃO DO SERVIÇO 
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NAS COMUNIDADES DE ARAUCÁRIA, JÁ COM UM PROJETO ELABORADO PARA ESTA 

SITUAÇÃO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, 

PARABENIZOU O TRABALHO TAMBÉM DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, COM O 

ENVOLVIMENTO DA COMISSÃO DE HABITAÇÃO NESTA QUESTÃO. TODOS OS 

REQUERIMENTOS FORAM APROVADOS PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MOÇÃO N° 39/2024, DE AUTORIA DO 

VEREADOR FÁBIO PAVONI, DE APLAUSOS PARA OS GUARDAS MUNICIPAIS: IRAN, 

BATISTA MACIEL, PIMENTEL E WILSEK. A MOÇÃO FOI APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO 

VEREADOR PEDRINHO GAZETA. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO 

ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO PESSOAL TENDO, COMO PRIMEIRO INSCRITO, O 

VEREADOR FÁBIO PAVONI, QUE RESSALTOU QUE O PORTAL DA TRANSPARÊNCIA 

DA PREFEITURA NÃO FACILITA A FISCALIZAÇÃO DOS CONTRATOS DO MUNICÍPIO, 

POIS A PESQUISA É DIFÍCIL E NÃO CONSTAM MUITOS DETALHES DOS 

DOCUMENTOS BUSCADOS, POR ISSO, A FALTA DE TRANSPARÊNCIA SERÁ 

COMUNICADA AO MINISTÉRIO PÚBLICO COMO, POR EXEMPLO, AS OBRAS DA UBS 

DO TUPI, QUE ESTÃO PARALISADAS E SEM NENHUMA INFORMAÇÃO DISTO NO 

PORTAL. O VEREADOR FALOU TAMBÉM SOBRE A FALTA DE RESPOSTAS AOS 

REQUERIMENTOS APROVADOS NO LEGISLATIVO, EM UM DESRESPEITO AO 

TRABALHO DO VEREADOR. COMENTOU SOBRE A FALA DO VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS SOBRE PARANAGUÁ E A COMPARAÇÃO QUE SE DEVE FAZER ENTRE 

CIDADES DO MESMO TAMANHO, E NÃO COM CIDADES MENORES, POIS ARAUCÁRIA 

É UMA CIDADE RICA, COM O MAIOR PIB PER CAPITA DO ESTADO DO PARANÁ, 

RESULTANDO QUE PARANAGUÁ TEM O MESMO NÚMERO DE HABITANTES, 

TODAVIA, COM METADE DOS RECURSOS QUE ARAUCÁRIA TEM, E MESMO ASSIM, 

AQUELE MUNICÍPIO DISPÕE DE PASSAGEM TOTALMENTE GRATUITA NO 

TRANSPORTE COLETIVO, A MURALHA DIGITAL IMPLANTADA, ALÉM DO UNIFORME 

ESCOLAR PARA TODOS OS ALUNOS, ALÉM DE OUTROS BENEFÍCIOS QUE 

ARAUCÁRIA NÃO DISPÕE. O VEREADOR VAGNER CHEFER FALOU DA APROVAÇÃO 

DE PROJETO DE LEI DE SUA AUTORIA, DE Nº 344/2023, QUE DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DA “PATRULHA PET” NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, PROJETO DE VAI AO 

ENCONTRO DA CAUSA ANIMAL EM NOSSA CIDADE, BUSCANDO A SUA PROTEÇÃO. 

O VEREADOR APARECIDO RAMOS FALOU SOBRE A LUTA DOS VEREADORES EM 

FISCALIZAR A ADMINISTRAÇÃO E LUTAR PELOS DIREITOS DOS MUNÍCIPES, E 
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COMO MEMBRO DA COMISSÃO DE SAÚDE, LUTA PELA DEFESA DA SAÚDE DOS 

ARAUCARIENSES, DESDE O MANDATO ANTERIOR E DISSE QUE NÃO SERIA AGORA 

QUE DEIXARIA DE FISCALIZAR OS ATENDIMENTOS, E REAFIRMOU QUE PASSARÁ A 

REGISTRAR NAS REDES SOCIAIS TODOS OS MOVIMENTOS QUE FIZER EM SUA 

ATIVIDADE DE VEREADOR QUE FISCALIZA O MUNICÍPIO, PARA QUE NÃO FIQUEM 

PERGUNTANDO ONDE ESTÁ O VEREADOR QUANDO APARECEM PROBLEMAS NA 

CIDADE, E FALOU A RESPEITO DA IMPORTÂNCIA DE SE REALIZAR UMA AUDIÊNCIA 

PÚBLICA PARA ESCLARECER PARA A POPULAÇÃO O QUE ESTÁ SENDO FEITO 

PARA RESOLVER OS PROBLEMAS NOS ATENDIMENTOS DA SAÚDE EM ARAUCÁRIA, 

FAZENDO UM CHAMAMENTO PÚBLICO PARA QUE TODOS PARTICIPEM DOS 

DEBATES. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, DISSE QUE, 

APÓS AS DISCUSSÕES NA REUNIÃO, PARA A QUAL O SECRETÁRIO DE SAÚDE FOI 

CONVOCADO, NA PRÓXIMA QUINTA-FEIRA, ÀS QUATORZE HORAS E TRINTA 

MINUTOS, SE PODERÁ TRATAR DA CONVOCAÇÃO DE UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA 

COM A PARTICIPAÇÃO DIRETA DA POPULAÇÃO. O VEREADOR IRINEU CANTADOR 

JUSTIFICOU O VOTO PELA MANUTENÇÃO DO VETO AO PROJETO DE LEI DO 

VEREADOR FÁBIO PAVONI, ESCLARECENDO QUE POR ESTARMOS EM ANO 

ELEITORAL, A LEI NÃO PERMITE QUE A MATÉRIA SEJA SANCIONADA OU 

PROMULGADA, POR TRATAR DE VANTAGEM CONCEDIDA A ALGUÉM, MESMO COM 

TODA A IMPORTÂNCIA DO PROJETO QUE INCENTIVA A DOAÇÃO DE SANGUE, ASSIM 

COMO, COMENTOU SOBRE OS PROJETOS IMPORTANTES QUE FORAM APROVADOS 

NESTA SESSÃO, TODOS DE INTERESSE DA POPULAÇÃO. O VEREADOR FALOU 

SOBRE A SAÚDE EM ARAUCÁRIA E DISSE ENTENDER QUE SÃO NECESSÁRIAS 

MELHORIAS, RELATANDO CASO PESSOAL, ENVOLVENDO O ATENDIMENTO DE UMA 

DE SUAS FILHAS, QUE NÃO OBTEVE ATENDIMENTO EM MAIS DE UM HOSPITAL EM 

CURITIBA, ONDE SE ESTÁ ACEITANDO APENAS PACIENTES EM EMERGÊNCIA, POR 

ISSO, COMENTOU SOBRE AS PESSOAS QUE NÃO TÊM CONDIÇÕES DE BUSCAR 

OUTRAS FORMAS DE RECEBER O SOCORRO MÉDICO, DESTACANDO O 

TESTEMUNHO DE VER A ENORME DEMANDA DE PACIENTES EM BUSCA DE 

ATENDIMENTO EM TODOS OS HOSPITAIS DE CURITIBA E DE SUA REGIÃO 

METROPOLITANA, ESPECIALMENTE, POR PROBLEMAS SAZONAIS, POR ISSO, 

ESPERA QUE O SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE POSSA ATENDER AOS APELOS 

DA POPULAÇÃO QUE OS VEREADORES TRAZEM AO LEGISLATIVO. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, FALOU SOBRE O NÍVEL DE 

APROVAÇÃO DO PREFEITO HISSAM, QUE DEMONSTRA QUE SUA ADMINISTRAÇÃO 
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ESTÁ SENDO FEITA DE MANEIRA CORRETA EM FAVOR DA POPULAÇÃO, 

RELATANDO AS MELHORIAS QUE SUA ADMINISTRAÇÃO TROUXE PARA O 

MUNICÍPIO. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS FALOU DA BUSCA POR SOLUÇÕES 

PARA OS PROBLEMAS DE ARAUCÁRIA EM TODAS AS ÁREAS, TAMBÉM OUVINDO A 

POPULAÇÃO, E ASSUMINDO A RESPONSABILIDADE. O VEREADOR FALOU SOBRE A 

LEI, DE SUA AUTORIA, QUE INSTITUI O DIA DA JUVENTUDE CRISTÃ NO MUNICÍPIO 

DE ARAUCÁRIA, CELEBRADO NO DIA VINTE E UM DE ABRIL, COM A QUAL SE 

CONSEGUIU MOBILIZAR OS JOVENS DE NOSSA CIDADE, QUE FARÃO ACONTECER 

NO PRÓXIMO SÁBADO, NA PRAÇA DA BÍBLIA, O “AVIVA JOVEM” OU “AVIVA 

ARAUCÁRIA”, UM EVENTO DA JUVENTUDE CRISTÃ, VIVENCIANDO DE UMA MANEIRA 

POSITIVA OS VALORES CRISTÃOS, PARA O QUAL O VEREADOR CONVIDOU A 

TODOS PARA PARTICIPAREM, AGRADECENDO A ADMINISTRAÇÃO QUE ESTÁ 

DANDO TODO O APOIO DO PODER PÚBLICO, E COMENTOU SOBRE O EMBATE DE 

IDEIAS QUE SE FAZ NA CÂMARA, SEMPRE EM BUSCA DO BEM COMUM PARA 

TODOS, PRESERVANDO A DEMOCRACIA NOS DEBATES SOBRE O QUE É MELHOR 

PARA ARAUCÁRIA. O VEREADOR CELSO NICÁCIO FALOU SOBRE A SITUAÇÃO DO 

TRÂNSITO DE ARAUCÁRIA, PELO QUAL MANIFESTOU SEU VOTO DE REPÚDIO E 

INDIGNAÇÃO, RELATANDO QUE RECEBEU DIVERSAS MULTAS INJUSTIFICADAS, 

SEM NENHUMA COMPROVAÇÃO, DE QUE ESTARIA DESCUMPRINDO AS LEIS DE 

TRÂNSITO, E COMENTOU SOBRE O SOFRIMENTO DOS COMERCIANTES COM O 

GRANDE NÚMERO DE MULTAS QUE SÃO APLICADAS PELOS AGENTES DE NOSSA 

CIDADE, OS QUAIS NÃO FAZEM NUNCA UM TRABALHO DE ORIENTAÇÃO, COMO 

NORMALMENTE SE FAZ EM CURITIBA, E DISSE QUE DEVERIAM DIMINUIR OS 

ABUSOS DE AUTORIDADE PELOS AGENTES DE TRÂNSITO EM ARAUCÁRIA. O 

VEREADOR PROFESSOR VALTER COMENTOU QUE TAMBÉM FALTA AOS AGENTES 

DE TRÂNSITO UMA PREOCUPAÇÃO COM O FLUXO DO TRÁFEGO DANDO, COMO 

EXEMPLO, A NECESSIDADE DE ORIENTAÇÃO AOS MOTORISTAS QUE ENCONTRAM 

A OBRA QUE ESTÁ EM EXECUÇÃO NA RODOVIA PR 423, FICANDO VERDADEIRO 

CAOS NO LOCAL, SEM QUE HAJA NENHUM DIRECIONAMENTO DO FLUXO PELOS 

AGENTES, EVIDENCIANDO QUE HÁ UM DESPREPARO NA GESTÃO, QUE DEVERIA 

FAZER FRENTE AO CRESCENTE AUMENTO DA DEMANDA DO TRÂNSITO EM NOSSA 

CIDADE. O VEREADOR COMENTOU SOBRE OS REQUERIMENTOS APROVADOS 

NESTA SESSÃO, QUE SÃO REFERENTES A OBRAS PARADAS NO MUNICÍPIO E NÃO 

SE TEM JUSTIFICATIVAS, E AINDA, SOBRE AS ATIVIDADES E DISCUSSÕES 

LEVANTADAS PELA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, E FALOU DO TRABALHO DE 
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FISCALIZAÇÃO DOS SERVIÇOS PÚBLICOS E DO RESPEITO MÚTUO ENTRE OS 

VEREADORES NAS DISCUSSÕES DAS IDEIAS NESTA CASA. O VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA FALOU SOBRE A NECESSIDADE DE AVANÇAR NA RESOLUÇÃO DOS 

PROBLEMAS DA SAÚDE, DESTACANDO QUE ARAUCÁRIA NÃO PRECISOU FECHAR 

HOSPITAIS OU DEIXOU DE ATENDER FRENTE A OUTROS MUNICÍPIOS QUE FIZERAM 

ISSO, COMO CURITIBA. O VEREADOR DISSE QUE FAZEMOS PARTE DE UMA REGIÃO 

METROPOLITANA DE CURITIBA E MUITOS FAZEM REFERÊNCIA À ARRECADAÇÃO 

DE ARAUCÁRIA, CONTUDO, EM ALGUNS PROJETOS ESSAS PESSOAS VOTAM 

CONTRÁRIO, E COMENTOU SOBRE AS ATITUDES QUE SÃO TOMADAS COMO 

CAMPANHA ELEITORAL, ESQUECENDO-SE DOS MÉRITOS DESTE MUNICÍPIO, POR 

EXEMPLO, NA SEGURANÇA PÚBLICA, NA REDUÇÃO DO VALOR DA PASSAGEM DO 

TRANSPORTE COLETIVO E OUTROS, E DISSE QUE SEMPRE TRABALHA EM PROL 

DOS BENEFÍCIOS PARA NOSSA POPULAÇÃO, DESTACANDO QUE EXISTEM SIM 

PROBLEMAS PONTUAIS QUE ESTÃO SENDO TRABALHADOS PARA QUE SEJAM 

RESOLVIDOS. O VEREADOR FALOU SOBRE O DESENVOLVIMENTO QUE ARAUCÁRIA 

EXPERIMENTA DESDE A PRIMEIRA GESTÃO DO PREFEITO HISSAM, A DESPEITO DE 

TODOS OS PROBLEMAS, AGORA, NO PÓS PANDEMIA, QUE TODOS OS MUNICÍPIOS 

ENFRENTAM, E FALOU DOS RUMOS QUE A POLÍTICA DE ARAUCÁRIA ESTÁ 

TOMANDO, MAS QUE O POVO DE ARAUCÁRIA SABE QUEM TRABALHA PELO NOSSO 

MUNICÍPIO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, FALOU DE 

SEU CONTENTAMENTO A RESPEITO DOS DISCURSOS, ÀS VEZES ACALORADOS, 

MAS QUE SÃO SEMPRE EM FAVOR DO BEM COMUM DA SOCIEDADE, E DISSE QUE 

TODOS OS POSICIONAMENTOS TÊM QUE SER RESPEITADOS E ISTO FAZ PARTE DO 

PROCESSO DEMOCRÁTICO DA POLÍTICA, E SOBRE OS PONTOS QUE AINDA 

ESPERAM POR MELHORIAS E DESENVOLVIMENTO, E ENALTECEU OS BENEFÍCIOS 

QUE FORAM ALCANÇADOS PELO PREFEITO HISSAM, QUE TROUXE DESTAQUE DO 

MUNICÍPIO EM TODO O BRASIL. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, APÓS AS CONSIDERAÇÕES 

FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE 

DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.  


